

16 - Mayo - 1959

Cruz

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.



Los Flechas Navales de Sevilla, desfilando por la calle de José Cruz Conde, en su visita a nuestra población.—Excursión de los Flechas Navales a las trincheras de Villafranca. (Ruta de Guerra).

(Foto Santos).

Final de los cultos a San Rafael en la Catedral

El domingo último, se celebró en la Santa Iglesia Catedral, el último acto del solemne octavario al Custodio de Córdoba, el cual fué dedicado por el Ayuntamiento de esta ciudad.

Después de cantarse «Prima» y «Tercia», solemnes en el coro, se verificó la procesión claustral por varias naves de la Basílica, y a continuación comenzó la fiesta del octavario.

Durante la procesión, llegó a la Catedral el Prelado de la Diócesis, excelentísimo y reverendísimo señor don Adolfo Pérez Muñoz, revestido de capa magna, acompañado del Deán don Francisco Blanco Nájera y del chantre, don Constantino Montilla y López del Moral; de su capellán, don José Padilla, y de los beneficiados señores Martínez Sirvent y García Castro.

Su Excelencia Ilustrísima, ocupó su sitio al lado del Evangelio del altar mayor.

En el presbiterio, al lado de la Epístola, tomó asiento el Ayuntamiento de la ciudad bajo mazas, presidido por el alcalde, camarada José María Verástegui e integrado de los gestores camaradas Vázquez, Luna y Carbonell, y el secretario de la Corporación Municipal, don José Carretero Serrano.

Al lado del Evangelio del presbiterio ocuparon los escaños una representación de la Hermandad del Santo Arcángel presidida por su Hermano Mayor don Pedro Barbudo Suárez Varela, y los directivos don Daniel Aguilera Camacho y don Indalecio García Mateo.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa, el canónigo Magistral don Juan E. Saco de Herrera, asistido de los beneficiados don Tiburcio Galán Mora y don Guillermo Moreno, dirigiendo las ceremonias el maestro de la Basílica, don Antonio Guzmán Ajenjo.

Una lucida orquesta y coro de cantores interpretó una inspirada Misa del maestro Gómez Navarro.

Después de cantado el Evangelio ocupó la Cátedra del Espíritu Santo el canónigo don Félix Romero Mengibar, quien en elocuente y brillante sermón, probó por qué el Ayuntamiento de Córdoba al celebrar la fiesta que tenía lugar el domingo, cumplía con el primero de sus deberes, que es el religioso.

El señor Obispo que asistió a la fiesta desde su sitio antes indicado, al terminar la Misa dió su bendición pastoral al numeroso concurso de fieles que asistió a aquella.

Por la tarde continuó el novenario a San Rafael, en el que como los días anteriores, ofició el Cabildo Catedral.

Ayer por la mañana, se celebró una fiesta

particular costeada por una persona devota del Arcángel, en acción de gracias por un favor recibido durante la guerra.

Ofició la Misa el canónigo señor Salinas, asistido por los beneficiados señores don José y don Tiburcio Galán Mora.

Predicó el R. P. Nicomedes Lorente, Misionero del Corazón de María, quien es-

La procesión del Jueves próximo

El jueves 18 de Mayo, día de la Ascensión del Señor, a las seis de la tarde, retornarán procesionalmente a sus templos, desde la Santa Iglesia Catedral, las Reliquias de los Santos Mártires, y las imágenes de San Rafael y Nuestra Señora de la Fuensanta.

En nuestra próxima edición daremos amplios detalles sobre el orden de la procesión y el itinerario.

tuvo muy afortunado en la tesis desarrollada.

En representación de la Hermandad del Santo Arcángel, asistieron los señores Barbudo, Jiménez Castellanos, Córdoba y Sanz.

Por la tarde se verificó el último acto de la novena, en la forma de costumbre, oficiando en la Reserva el citado canónigo señor Salinas y los beneficiados don José Galán y don Rafael García Castro.

Los solemnes cultos terminaron con una Salve cantada.

A dichos piadosos actos, asistió gran número de fieles.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués del Boil, 5 : Teléfono 2533

Plato para hoy:

Vaca asada con habichuelas verdes.

«El Niño del Museo»

Hoy reaparecerá en el Teatro Duque de Rivas, nuestro comprovinciano «El Niño Museo», verdadero as del cante flamenco.

«El Niño del Museo» estaba actuando en Pueblonuevo-Peñarroya al surgir el Movimiento Nacional y quedó en la zona roja, donde ha pasado grandes vicisitudes, hasta que al fin la espada victoriosa del Caudillo, al redimir a España de la tiranía marxista, lo reintegró al seno de la Patria.

Conocidas por todos los cordobeses las facultades que para el arte a que se dedica tiene «El Niño del Museo», sólo hemos de decir, que viene con más deseos de cantar que nunca, y que hará todo lo posible para acrecentar su bien lograda fama.

Es, pues, de esperar, que hoy todos los aficionados al cante flamenco, que en Córdoba, tierra del cante hondo, forman legión, acudan a deleitarse con el arte de «El Niño del Museo» y a tributarle sus aplausos.

Cine Alkazar

EL JUEVES 18

Grandioso ESTRENO

de la gran superproducción «Metro Goldwyn Mayer»

EN ESPAÑOL

La esposa de su hermano

por Bárbara Stanwyck y Robert Taylor

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.
 Provincia, trimestre..... 7'50 "
 Extranjero, trimestre... 10'50 "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
 FRAY LUIS DE GRANADA
 Teléfono 2436
 Apartado de Correos número 2

Córdoba.-Martes 6 de Mayo de 1939 :- Año de la Victoria :- Número 808

Victoria y Paz en el hogar español

Se acerca el día en que España va a encender sus hogueras tradicionales a la faz del mundo, en la unidad presente de sus tierras: hogueras; luz y calor; vida en suma, de los hombres unidos en la hermandad hispánica, que alzaron entre sus brazos el cuerpo de la Patria para conducirlo en triunfo hacia su unidad de destino providencial.

Y esas hogueras que han de lucir sobre las cumbres en la noche precedente a la Conmemoración Nacional de la Victoria, no son en modo alguno simulacro caprichoso de la fantasía exaltada, sino interpretación justa, grande y serena de la Patria que ha recobrado el sentido vertical de la norma ciudadana y el sabor eucarístico del pan en la santa comunidad de la familia y del hogar español.

Hogar: entraña cálida del sagrado recinto familiar, donde las virtudes raciales ya

están en rescoldo inextinguible, para convertirse en ardiente brasa al soplo de Dios, creador del fuego que vivifica.

Hogueras de España: blasón y símbolo de nuestras juventudes, que iluminan con su resplandor los confines geográficos de la Patria, y abrillantan los horizontes infinitos de la hispanidad. Hogueras en la noche venturosa; antorchas que disipan las tinieblas; nimbos de luz y de verdad que se elevan hacia el Trono del Altísimo en acción de gracias por su Divino valimiento, y proclaman a todos los rumbos la Victoria y la Paz de España, Una, Grande y Libre.

Tal es en síntesis la significación magnífica de las hogueras que pronto han de lucir, coronando las alturas en cada una de las provincias españolas, mientras en todas partes resuenan nuestros gritos de gloria: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Nota de la Alcaldía

Vista la gran cantidad de visitas que se reciben en esta Alcaldía, para enterarse de asuntos relacionados con Abastecimientos, se advierte al público, que por Decreto del 28 del próximo pasado mes de Abril del corriente año, inserto en el B. O. del Estado, del día 1.º del actual, quedan todos ellos en sus incidentes y resolución adscritos a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, cuya delegación en esta capital interin se hace el nombramiento del Delegado provincial, la tiene la actual Junta Provincial de Abastecimientos, cuyas oficinas están establecidas en el Gran Capitán 27 y 29, quedando como única misión de los Ayuntamientos de capital de provincia, procurar el más exacto cumplimiento de las normas y bases, dictadas por el antedicho organismo.

Córdoba 13 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde.

EL PRIMER CRUCERO AZUL A ESPAÑA

ANOCHÉ LLEGÓ A CÓRDOBA LA EXPEDICIÓN de la Argentina

Anoche llegaron a nuestra población los expedicionarios que forman el primer crucero azul a España y cuyo viaje hicieron a bordo del «Cabo de San Antonio».

Llegaron a Córdoba procedentes de Granada, en donde visitaron sus renombrados monumentos artísticos y fueron atendidos por las autoridades.

Entre los visitantes viene el ilustre coronel don Carlos Gómez, cronista militar de «La Nación», que informaba sobre la marcha de las operaciones en la guerra de España y contribuyó con sus acertados juicios a aclarar y propagar las verdaderas razones que inspiraban la Cruzada española.

También figuran entre los distinguidos viajeros don José R. Lence, director de «El Correo de Galicia», de Buenos Aires, y don Joaquín de Oteiza, de las Editoriales Sopena y Gustavo Giles en Buenos Aires, acompañado de su distinguida esposa y bellas hijas.

Igualmente con tan destacadas personalidades argentinas y españolas que han venido a Córdoba en el momento en que el triunfo corona la gloriosa Cruzada, figura la distinguida dama camarada Adela López de González, Delegada de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Buenos Aires.

de la Argentina

Los expedicionarios que visitarán hoy la Mezquita Catedral y demás monumentos artísticos de nuestra ciudad, se hospedan en el Hotel Regina, en donde fueron saludados por las primeras autoridades y jerarquías del Movimiento, así como por el delegado del Servicio de Prensa, el camarada Sarazá.

Deseamos a tan distinguidos huéspedes una grata estancia en Córdoba y desde estas columnas les saludamos con la más efusiva cordialidad.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los oficiales siguientes: Capitanes de Artillería, don José Pino Porras y de Carabineros, don Rafael Bahamonde Romero; tenientes, de Infantería don Joaquín Viallonga Morente, don Luis Prado y García, don Diego González Valverde, y don Juan Casas Terol; y el alférez de dicha arma, don José Morenza Sánchez.

Régimen Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial de Córdoba (a cargo de la Caja de Seguros Sociales)

Se pone en conocimiento de los señores afiliados, asegurados y subsidiados, que la sede Central de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, se ha trasladado a Madrid, calle de Sagasta, número 6, donde deberán dirigirse, en lo sucesivo, aquellos organismos, entidades, empresas e interesados que preceptivamente no hayan de tramitar sus asuntos por medio de esta Delegación Provincial.

En Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Madrid, 11 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.

Rogativas de la Ascensión

Ayer por la mañana, comenzaron en la Santa Iglesia Catedral, las rogativas tradicionales de la Ascensión del Señor, más conocidas por Letanías menores, para impetrar del Altísimo la próspera producción de los frutos del campo.

La Comitiva procesional, formada por las cruces parroquiales, cruz Catedralicia, cuerpo de Beneficiados y Cabildo Catedral, recorrió varias naves de la Basílica, terminando en el Crucero.

Hoy y mañana, se repetirá dicha procesión.

EL TERCER PREMIO DE LA LOTERIA NACIONAL

Ha correspondido a soldados de las quintas licenciadas

En el sorteo de la Lotería Nacional correspondiente al 11 de Mayo actual, el número agraciado con el tercer premio fue vendido en la Administración de Pueblo-nuevo del Terrible.

Los décimos del número premiado fueron adquiridos, excepción hecha de dos de ellos, por soldados correspondientes a los reemplazos de 1927, 28 y 29.

La noticia de esta coincidencia simpática, al ser conocida, ha causado inmenso júbilo en la población.

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente

EDICTO

Don Manuel Navarro Nogueras, Jefe de la Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente de Córdoba.

HAGO SABER:

Que habiendo sufrido extravío los tickets «especiales» serie 45, valor de 0'05 pesetas, números del 20.001 al 40.000; serie 38 valor de 0'10 pesetas, número 60.001 al 80.000; serie 51 de 0'05 pesetas, números del 60.001 al 70.000, y serie 43 valor de 0'10 pesetas, números 60.001 al 70.000,

Por el presente edicto se hace constar a los efectos legales: declarando nulos y sin ningún valor. Advirtiendo a los industriales de los tickets mencionados, vienen obligados a presentarlos en esta Jefatura Provincial del Subsidio al Combatiente, a los efectos de canjearlos por otros válidos si a ello hubiese lugar.

Asimismo, a todas las Comisiones locales que dependan de esta Jefatura, por el presente se les ordena que si apareciesen en su poder, devuelvan estos tickets a los consiguientes efectos.

Córdoba 13 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—Manuel Navarro.

Grupo de Veterinaria nú n. 2. Hospital Hípico de Córdoba SUBASTA

Se pone en conocimiento del público en general, la venta en pública subasta de cinco mulos de desecho, acto que tendrá lugar el día 20 del mes corriente, a las once horas en el local del Hospital Hípico Militar, de esta plaza (sito en los Barracones de Coléricos del Pago del Marrubial).

Mayo de 1939.

Teatro Duque de Rivas

HOY MARTES

Tarde a las 7'30. Noche a las 10'45

Presentación del

Gran Espectáculo

FLAMENCO

Niño del Museo

del que forman parte

María la Faraona

Cantora y bailaora.

GONZALILLO

Bailar cómico.

Niña de Antequera

Cantora.

Pepito Cortés

Ritador Andaluz.

Niño del Museo

AS del cante por todos los estilos.

Tocadores de guitarra

Antonio el del Lunar

y **Antonio Plantón**

BUTACA, Tres pesetas. GRADA, Una peseta

Mañana Miércoles

A las 7 30 y 10'45

DEBUT de la gran

Compañía de Zarzuela del Teatro Apolo de Valencia

Reprezentando

1.º Molinos de Viento

2.º La Alegría de la Huerta

BUTACA, 4 ptas. Grada, 0'75

TEMPORADA DE FERIA

Compañía de Comedia

Aurora Redondo - Valeriano León

DEBUT JUEVES 25

con el estreno de Arniches,

EL PADRE PITILLO

AL CAERSE DE UNA BICICLETA

Se produce graves lesiones

Ocurrió anoche a primera hora en la carretera de Madrid un desgraciado suceso en el que resultó con graves lesiones un hombre.

Por la citada carretera marchaba montado en una bicicleta el vecino de esta capital Antonio Gutiérrez Gil, de 31 años, y con domicilio en la calle de Chaparro, número 18.

A consecuencia de un zig-zag pronunciado, salió despedido de la máquina, dando en tierra violentamente.

En un automóvil que pasaba por aquel lugar, fué traído a Córdoba e ingresado en la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo, conmoción cerebral y estado delirante.

Debidamente asistido de primera intención, fué trasladado a su domicilio y del hecho se dió la oportuna cuenta al Juzgado.

LOS DESESPERADOS

Una mujer se arroja a un pozo y es extraída cadáver

Ayer mañana a las siete en una casa de la calle Ronquillo Briceño, se arrojó a un pozo, Teresa Linares Salmoral, de 27 años.

Por personal del cuerpo de Bomberos, fué sacada Teresa del pozo, certificándose era cadáver.

Los familiares dieron cuenta del hecho al Juzgado, el cual se personó en dicho lugar, instruyendo las primeras diligencias.

Se desconocen los móviles que indujeron a Teresa a tomar tal resolución.

TRIBUNALES

CONSEJOS DE GUERRA

En Castro del Río, se ha celebrado la vista de quince causas, ante el Consejo de Guerra de la provincia, seguidas contra Antonio Moreno Pérez, Salvador Herrera Bravo, Juan Luque Mendoza, Juan Prado Moreno, Vicente Villatoro Porech, Rafael Luque Muñoz, Joaquín Pérez Fernández, Francisco León Salido, José Criado López, Francisco Merino Osuna, Antonio Millán Rodríguez, Cipriano Morales Lopera, Manuel Mejías Molero, Juan Gutiérrez Lozano, y Francisco Recio Rojano, por el delito de rebelión.

JUICIO PARA MAÑANA

Sala Primera. Juzgado número uno de Córdoba. Corrupción de menores. Contra María Josefina Gómez Serrano. Abogado, señor Luque y procurador señor Guerrero.

LA FIESTA DE LOS TOROS

Un cordobés, MANOLETE, triunfa plenamente en Sevilla

Se celebró el domingo en Sevilla la anunciada corrida de novillos, con ganado de Buendía, vacada debutante, por las cuadrillas del cordobés Manuel Rodríguez «Manolete», «Revertito» y el «Yoni».

La actuación del paisano fué tan brillante y magnífica que constituyó un triunfo para «Manolete», que a la par del éxito personal, obtuvo el triunfo de la escuela cordobesa.

Para que no se nos pueda tachar de apasionados en el juicio de la labor del paisano reproducimos lo que de él dice el excelente crítico «Paco Luceros»:

«Córdoba ha vuelto a triunfar en Sevilla. A ello se dispuso el joven «Manolete» frente a la gran calidad del ganado dispuesto para la novillada de ayer, y en verdad que lo consiguió dignamente.

Los novillos de Buendía, antes de Santa Coloma, presentaron una casta y un trapío tan sobresalientes que había necesidad ineludible de oponerle el valor y la conciencia torera que el diestro cordobés presentó en toda ocasión para salir airoso de la contienda. Y «Manolete» puso en su actuación tal decidido empeño en demostrar que es torero, tanta disposición para lidiar toros, que si no lo estaba ya, la corrida de Santa Coloma jugada ayer le ha hecho consagrarse de manera definitiva.

Su labor en el festejo que comentamos es de difícil superación.

«Manolete», lidiador sobrio por excelencia, toreó ayer con el capote con bastante quietud y temple, y realizó dos faenas de muleta plétoras de valor y de suficiencia taurina. Se puso a prueba una ganadería y un torero. Y fué el lidiador el que triunfó sobre el ganadero, sin género de dudas. La fiesta nacional para hacerse célebre necesitó que de los chiqueros salieran toros como los presentados ayer en la Maestranza. Para ello, también fué ineludible en la fama de la historia taurina de España que existieran lidiadores del pundonor y de la categoría de Manuel Rodríguez «Manolete». Córdoba ha vuelto, pues, a triunfar en Sevilla. Y ha sido en esta ocasión con más fundamento que nunca.

El muchacho cordobés nos presentó su mejor estampa taurina en el segundo novillo de los lidiados ayer. El bravo animalito encontró junto a su codicia la buena clase de «Manolete», que aguantó con bastante decisión las rápidas acometidas del enemigo, logrando sacar entre numerosos muletazos con mucha inteligencia conseguidos, un par de ayudados magníficos y un natural con la izquierda de gran clase, seguidos de dos de pecho, con la derecha, a la salida de los cuales sufrió una cogida

aparatoso. El muchacho recogido en cuatro ocasiones por el enemigo, con bastante codicia, se incorporó tranquilo y decidido, y marcando estupendamente la suerte del volapié metió el estoque en lo alto, saliendo limpio de la suerte. La estocada fué suficiente y el pundonoroso diestro recibió una gran ovación, cortando una oreja y dando la vuelta al ruedo.

En el quinto realizó una labor más completa con la muleta. Destacó de ellas unos naturales con la izquierda sencillamente formidables, ligados magníficamente con el de pecho, y unos muletazos de costadillo con bastante planta torera. La labor realizada hubiera sido de apoteosis si su gran clase de estoqueador hubiera sido ayudada por la suerte. Entró tres veces a herir, citando a recibir en las dos primeras, de manera magnífica, y en la tercera ocasión volvió a consumar el volapié con gran éxito. Terminó de certero descabello, escuchando atronadora ovación, obligándole a dar la vuelta al ruedo y requiriéndosele a saludar desde el tercio.

Tal fué la labor de consagración en Sevilla del diestro cordobés probado ayer con unos toros dignos de la superior categoría de lidiadores hombres.

«Revertito», estuvo toda la tarde voluntarioso y valiente.

El «Yoni», toreó con soltura y arte y mató con acierto, escuchando aplausos.

Entre los subalternos sobresalieron Virutas, Cantimplas y Antonio Romero.»

EN BARCELONA

Barcelona, 16.—Ganado de Atanasio Fernández, bien presentado y cumplió.

Pericás y Belmontito, bien. Cortaron orejas.

EN OSUNA

Osuna, 16.—Ganado de Miura, Alcalareño hijo, que en su primero estuvo bien, cortando una oreja, resultó gravemente cogido en su segundo.

Pepe Luis Vázquez, toreó con gracia y arte, escuchando aplausos.

Paquito Casado, cortó una oreja en su primero y estuvo breve en el que cerró plaza, escuchando aplausos.

A. Carreto G.-Meneses
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
RAYOS X
 Sevilla, 20. Teléfono 2217
 Consulta diaria

“JOSELITO”, EL GRAN TORERO

HOY HACE DIEZ Y NUEVE AÑOS...

Hoy hace 19 años, que en la Plaza de Toros de Talavera de la Reina, murió Joselito el Gallo. El toro «Bailaor» de la ganadería de la Viuda de Ortega, mató al gran torero. He aquí cómo la pluma de Gregorio Corrochano, describió la tragedia:

«Salió el quinto toro; se llamaba «Bailaor», era negro, tenía cinco años, era muy chico, muy corto de pitones y solo pesaba 260 kilos, pertenecía a la ganadería de Ortega, una cruce de Veragua y Santa Coloma.

El toro, tan certero como suelen ser todos los toros cornicortos, sin recargar, sin llegar apenas a los caballos, mató tantos caballos como varas tomó... Joselito me indicó con el gesto que el toro no le gustaba; yo le contesté que a mí tampoco me agradaba. Uno de tantos comentarios mudos como Joselito y yo hacíamos en las corridas. Más tarde le indiqué que el toro era burriciego; él me dijo que había perdido la vista el toro en los caballos. Y salió a matar. El toro se defendía y estaba bronco. José medio lo dominó con la muleta, y el toro se fué a las tablas, cerca de mi barrera del 1. Oí perfectamente que le dijo al Cuco dos veces: «Quítate Enrique, que está el toro contigo y por eso no toma la muleta». El Cuco se cambió de lugar. Joselito lo sacaba con pases de tirón trabajosamente, pues el toro apenas le embestía. José, que estaba muy cerca, dándole con la muleta en la cara, se retiró, y entonces el toro, acaso porque le viera mejor, por el defecto de la vista ya apuntado, se le arrancó fuerte y pronto, inesperadamente, en un momento, en que el torero no hacía nada, sino que se disponía a hacer. A José, a quien indudablemente sorprendió, no le dió tiempo de nada, ni de darle salida, ni de quitarse de allí, a pesar de sus facultades. No hizo más que adelantarse la muleta para taparle y pasar el golpe. El toro le cogió de lleno, le enganchó por el muslo derecho, y en el aire le dió una cornada seca y certera en el bajo vientre, como las que había dado a los caballos. Cayó José mortalmente herido se contrajo, y el toro le derrotó en el suelo, pero no le recogió. Cuando yo incorporaron me miró con cara de angustia, y me señaló con la mano aingle, al mismo tiempo que se recogía los intestinos que le asomaban.

Al Cuco que le llevaba a la enfermería, le dijo: «A Mascarell que avisen a Mascarell». Y ya no habló más; le dió el colapso.»

Noticiario HACIENDA

PAGOS PARA HOY

Ayer pasó breves momentos en Córdoba, el señor Embajador del Japon en España. Viajaba acompañado de su secretario.

Por los señores Ruiz Borrallo y para su hijo Agustín, ha sido pedida a don Rodrigo Fernández de Mesa y señora, la mano de su bella y distinguida hija Tere.

Estuvo entre nosotros, el Delegado Sindical de Actividades diversas, de Pueblo Nuevo, camarada Blas López García.

El sábado último pasó por Córdoba, con dirección a Madrid, el popular «speaker» de Radio Nacional, Fernando Fernández de Córdoba.

Se detuvo brevemente en el Gobierno Militar para cumplimentar al general Gobernador don Ciriaco Cascajo Ruiz.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital, a nuestro distinguido amigo don Vicente Hita, secretario del Gobierno civil de Granada.

En Baena, y a edad bastante avanzada, ha rendido la jornada de la vida la distinguida señora doña Carmen Caballero Segura.

La finada por sus excelentes dotes de carácter era apreciadísima, por cuya causa su muerte ha producido gran sentimiento.

Expresamos nuestra condolencia a la familia de dicha señora, y muy especialmente a su sobrino, nuestro querido amigo don José González Caballero, jefe de la oficina de Incautación de fincas abandonadas.

El domingo, a las cinco de la tarde, se verificaron en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, solemnes funerales por el alma del alférez de Ingenieros, jefe del servicio de automóviles del Generalísimo, don Rafael Gálvez Brouet, de cuya defunción dimos cuenta en nuestro número anterior.

Al fúnebre acto asistió numerosísimo duelo figurando en él muchos vecinos de La Carlota, de donde era natural el finado, poniéndose de relieve el dolor que ha causado tan sensible pérdida y las simpatías de que goza tanto en nuestra capital como en el pueblo, la apreciable familia doliente.

Constituían la presidencia, el sacerdote don Angel Barbudo; el teniente, don Victor Méndez, que ostentaba la representación del Cuartel general del Generalísimo; el teniente coronel, don Manuel Sagrado Marchena; el capitán de Artillería, don Antonio Berni; el capitán de Ingenieros, don Juan León Muñoz; el teniente de Artillería, don José Bautista Martín; el de Intervención, don Antonio Zurita; don Manuel Guerrero Natera, don José Fernández

Lobo, en representación del Banco Hispano Americano; don Andrés García García, don Antonio Aguilar, don Antonio Álvarez, don Francisco Carmona, don Agustín y don Joaquín Pérez, y por la familia del extinto, sus hermanos don Antonio, don Fernando y don Manuel Gálvez Brouet, don Antonio Ravé Gálvez y don Francisco y don José Gálvez.

Terminada la ceremonia, el duelo prescrito del clero, dirigióse a la casa mortuoria haciéndose cargo del cadáver que estaba encerrado en lujosa arca. En el coque fúnebre fueron colocadas una corona de flores y oficiales del Cuartel General del Generalísimo, otra de los conductores de la residencia del Generalísimo, otra de un grupo de amigos del desgraciado oficial, otra de sus tíos Pedro y Carmen y otra de la familia. Todas ellas eran hermosísimas y llevaban sentidas dedicatorias.

Los restos del alférez don Rafael Gálvez, fueron inhumados en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud. Una sección de artillería rindió honores póstumos al cadáver, haciendo la descarga de ordenanza.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia doliente.

El día 7 de Noviembre de 1936, fué asesinado por las hordas marxistas en Paracuellos del Jarama, el capitán de Infantería, don Nicolás Velázquez Padilla, quien en un rasgo de acendrado patriotismo, prefirió la muerte a sumarse a los enemigos de España, después de haber permanecido cautivo en la Cárcel Modelo, donde sufrió toda clase de torturas.

El señor Velázquez Padilla, había sido capitán del Regimiento de la Reina, cuando estaba de guarnición en Córdoba, y conta-

Por la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán hoy efectivos los libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Antonio Cazorla Durán, doña Justina Reyes Pineda, de Espejo; don José A. Cantón Díaz, Lucena; Presidente del Patronato del Hospital de Jesús Nazareno de Montoro, don Juan Páez León, don Rafael Blanco Llorente, don Alfonso Sánchez Sepúlveda, de Peñarroya; don Jaime Gálvez, Secretario del Instituto de Cabra, don José R. Ruiz del Portal, don Tomás Gutiérrez Pavón, Suministros Eléctricos, S. A., don José Rodríguez López, Espiel; don Lisardo Checa Expósito, don Rafael Vilegas Laguna, e Inspector provincial de Sanidad.

La bufnada del domingo

UN HERIDO DE IMPORTANCIA

Se celebró el domingo en la plaza de toros la bufnada anunciada.

Durante la lidia de uno de los toros resultó enganchado y cornado el chofer Francisco Arrizabalaga, que después de ser asistido de primera intención por los facultativos de la enfermería, ingreso en el Hospital de Agudos.

Las heridas que padece Arrizabalaga son de cierta consideración.

ba en nuestra ciudad con muchos amigos.

Elevamos a Dios una oración por el alma de este mártir y enviamos a su familia nuestro sentido pésame.

CHALET se necesita en el Brillante con jardín para arriendo. Ofertas a la Administración de AZUL.

R. I. P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma de Don Nicolás Velázquez Padillo CAPITAN DE INFANTERIA

MURIO POR DIOS Y POR LA PATRIA EL 7 DE NOVIEMBRE DE 1936, EN PARACUELLOS DEL JARAMA, VILMENTE ASESINADO POR LAS HORDAS MARXISTAS, DESPUES DE SU CAUTIVERIO EN LA CARCEL MODELO, A LOS CUARENTA AÑOS DE EDAD

Su afligida esposa doña Paulina Blanco Guijarro; sus hijos Nicolás, Angeles y Paulina; sus hermanos Carolina y Salvadora (ausentes); padres políticos, don Juan de Dios Blanco Cantarero y doña Angeles Guijarro Doblaz; hermanos políticos, don José y don Juan Blanco Guijarro; primos y demás parientes del finado, ruegan a sus amistades una oración por su alma.

El funeral y misa de requieta se celebrarán mañana a las diez en la iglesia de San Nicolás.

La estancia en Córdoba de los "Flechas navales" sevillanos

Visitaron los campos atrincherados de Villafranca y el Cuartel de Sementales de Córdoba

VIDA MUNICIPAL

Dos mil pesetas para contribuir a los gastos de las fiestas de la Victoria

Anoche a la hora de costumbre, se reunió al Comisión Municipal gestora en sesión ordinaria.

Presidió el alcalde camarada Verástegui y asistieron los concejales camaradas Garrido, Vázquez, Fernández de Córdoba y García, actuando de secretario el de la Corporación, señor Carretero Serrano.

Los asuntos de puro trámite que figuraban en el orden del día fueron resueltos de conformidad con los informes de las Comisiones respectivas.

Antes de levantarse la sesión, se acordó conceder un crédito de dos mil pesetas con destino a sufragar los gastos que origine la organización de las fiestas con motivo del Día de la Victoria.

la Centuria «José Antonio», llevó a su casa a un «flecha naval», sentándolo a su mesa.

Por la tarde, a las tres y media, en autocar, se trasladaron los juveniles sevillanos y cordobeses, ya citados, a Villafranca, visitando el campo de trincheras y recibiendo explicaciones de la pasada lucha en ese frente.

De regreso de Villafranca los «flechas marinos», visitaron el cuartel de Sementales. El jefe de la unidad, coronel Gutiérrez de la Higuera, obsequió a los pequeños con pasteles y refrescos.

«Flechas femeninas» de Córdoba, ataviadas a la andaluza, acompañadas a la guitarra por juveniles, bailaron en honor de sus camaradas sevillanos, resultando la improvisada fiesta altamente simpática y agradable.

A las nueve y media de la noche los «flechas marinos» de Sevilla retornaron a dicha capital altamente satisfechos de su estancia en nuestra capital.

La despedida de los forasteros, por sus camaradas cordobeses, fué verdaderamente entusiasta, cantándose el Himno del Movimiento y vitoreándose a España, al Caudillo y a la Falange.

El camarada Estanislao Cavanillas, Delegado provincial de Juveniles, nos ruega hagamos pública su gratitud hacia cuantos contribuyeron a la más agradable estancia de los «flechas navales» sevillanos en nuestra ciudad, sobre todo a la Empresa de autobuses SATA, que cedió gratuitamente dos coches para el traslado de aquellos a Villafranca.

El Sorteo de la Lotería de los Ciegos

En el Sorteo verificado el día 14, resultó premiado el número 513. En el del día 15 el número 460.



Los Flechas Navales de Sevilla, en el Cuartel de Sementales de Córdoba.—Asistieron las flechas femeninas ataviadas a la andaluza.

Como anunciamos previamente, el domingo llegó a nuestra capital una centuria de «Flechas navales» sevillanos, en excursión dominical de estudio.

A la una de la tarde llegaron en autocar los flechas sevillanos, acompañados por el camarada Rivas, de la Escuela Naval, el Sr. Fernández; Delegado de la Organizaciones Juveniles de Sevilla y dos instructores.

En el Puente Romano, esperaban a los «flechas navales» sevillanos, el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Fernando Fernández, Delegado de la Organización Juvenil, Cavanillas; y la Centuria «Jo-

sé Antonio», con banderas y bandas de cornetas y tambores.

Los flechas sevillanos, con sus camaradas cordobeses, desfilaron por las principales calles de la capital, despertando su desfile, marcial y perfecto, grandes murmullos de admiración y sinceros aplausos en el público.

A la puerta del Gobierno civil presenciaron el brillante desfile el Gobernador civil, camarada Eduardo Valera; Jefe Provincial del Movimiento, Fernando Fernández; Delegado provincial de Organizaciones, Estanislao Cavanillas y otros camaradas.

Terminado el desfile, cada camarada de

En Londres y París se ha acogido que pronunció el domi

El General Martín Moreno pasa revista a los enlaces motorizados del Estado Mayor

Burgos, 16.—El domingo en el Paseo de la Quinta, se verificó la anunciada revista de los enlaces motorizados del Estado Mayor, que tan meritorios servicios prestaron durante la guerra.

El general Martín Moreno, jefe del Cuartel General del Generalísimo, acompañado del gobernador militar y de otros jefes del Ejército, pasó revista a trescientos motoristas que se hallaban en perfecta formación, y pronunció una vibrante alocución, expresándose en la siguiente forma:

«Motoristas de los enlaces motorizados: se ha terminado vuestra brillante campaña y podéis estar satisfechos de vuestra actuación. Al principio de la guerra cuando solo nos mantenía la fe en la Patria y en el Caudillo, uno de los servicios más elementales era el de los enlaces motorizados. La importancia de estos servicios la conoce todo el mundo.

Con vuestra brillantísima actuación habéis puesto de manifiesto en todo instante el espíritu de sacrificio que os anima y por ello merecéis el bien de la Patria, que puede estar tan satisfecha de vosotros, como de aquellos otros que dieron su vida por defender a España.

Vuestro sacrificio se comprende mejor señalando que habéis tenido setenta y tres bajas, o sea la cuarta parte de vuestros efectivos.

Vuestra misión es tan importante que

llevábais en vuestras máquinas órdenes de gran importancia en las que iba la victoria que pocos días después habíamos de lograr. Y tengo que decir que jamás dejó de llegar una orden importante a su destino.

Por todo ello y por que cooperásteis con tanta decisión a la victoria, os hemos querido reunir, pues durante vuestra actuación solamente hemos podido ver a grupos de tres o cuatro. Esta es, pues la primera vez que os habeis reunido.

Quiero que se conserve esta organización aunque seáis desmovilizados, por que la guerra, afortunadamente, ha terminado, pero podéis volver a ser útiles a la Patria en cualquier ocasión, aunque no sea de guerra y de esa forma podremos contar siempre con vuestros servicios. Se mantendrá la organización aunque cada uno esté en su hogar, pero bastará un aviso para que os volváis a reunir.

Os hago presente mi gratitud que es también la gratitud de España. Y ahora, gritad conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!»

Seguidamente los enlaces motorizados desfilaron ante el general Martín Moreno y los demás jefes, siendo aplaudidos con gran entusiasmo por la muchedumbre que había acudido a presenciar la revista.

EL CRISTO DE MEDINACELI HA SIDO RESTITUIDO A SU IGLESIA

Madrid, 16.—El domingo a las cinco y media de la tarde, fué trasladado procesionalmente desde la iglesia de la Encarnación donde se hallaba depositado el milagroso Cristo de Medinaceli.

La famosa imagen había llegado con la expedición del tesoro devuelto a España y que los rejos llevaron a Ginebra.

La comitiva procesional era numerosísima, figurando entre ella las Organizaciones Juveniles y las señoritas pertenecientes a

El "Duce" pronuncia su discurso

Todas las metas-dic

Turín, 16.—El Duce pronunció esta mañana su esperado discurso ante millares de espectadores, que subrayaron sus palabras con grandísimo entusiasmo, haciéndole objeto de delirantes aclamaciones.

Comenzó Mussolini recordando lo sucedido en estos últimos siete años, en que Italia ha logrado crear su Imperio con la conquista de territorios en Africa y su intervención en la guerra española contra la coalición bolchevique.

Resultado de estos siete años de actividad—agregó el Duce—ha sido la ocupación de Albania y el levantamiento de la península del país hasta el lugar donde se encuentra.

Refiriéndose a la cuestión internacional, dijo que no había nada que diera motivo a pensar por el momento en una guerra, ni haya nada que la justifique.

Aludió a los que pretendían saber si era fuerte la unión entre Alemania e Italia, contestándoles que la unión íntima entre los dos Estados totalitarios es cada día mayor, como lo demuestra la reciente alianza militar que lo ha puesto bien de manifiesto y cuyo pacto se firmará próximamente en Berlín.

Esta alianza—agregó—evidencia al mismo tiempo los sinceros deseos de paz que animan a nuestros dos pueblos.

En contra está la actuación de las democracias que exteriorizan su afán belicista y demuestran con ello que no tienen sinceros deseos de trabajar por la paz mundial, como lo hacemos nosotros.

Comentando el tratado de Versalles, expresó que el sistema había caído por el

PREPARATIVOS MILITARES EN SUECIA

Estocolmo, 16.—El Parlamento ha aprobado una moción referente a la preparación militar.

En los ejercicios tomarán parte siete reemplazos. Ya ha sido llamado a filas el de 1935.

Se ha resuelto también prorrogar el servicio militar naval hasta 340 días.

EL VIAJE DE LOS REYES BRITANICOS

Quebec, 16.—El buque que conduce a los Reyes de Inglaterra, se ve precisado a caminar con mucha lentitud a causa de la niebla.

Por dicha causa el barco no llegará hasta el miércoles o sea dos días después de la fecha que había anunciado.

RENOVACION DEL JURAMENTO A LA BANDERA

San Sebastián, 16.—Cuarenta capitanes provisionales de la Academia de San Sebastián han renovado su juramento a la bandera.

El patriótico acto se celebró en los cuarteles de Loyola.

El señor Fuentes Pila, pronunció una patriótica alocución.

DETENCION DE ELEMENTOS IZQUIERDISTAS EN BOLIVIA

La Paz, 16.—El presidente de la República, ha ordenado la inmediata detención de los elementos izquierdistas.

Los detenidos serán llevados a una isla del lago Titicaca.

TELEFONO Y RADIO

do con satisfacción el discurso Mussolini en Turín

Frentes y Hospitales, como asimismo la banda de música del Municipio y fuerzas de los Regimientos de América y Toledo.

La imagen fué conducida por cuatro Padres Capuchinos.

En la presidencia figuraban las autoridades.

Una vez en la iglesia de Jesús, un Padre Capuchino pronunció un elocuente fervorín y después se cantó un solemne «Te Deum».

Al salir la multitud a la calle, cantó los himnos del Movimiento.

uncia en Turín do discurso

ce-serán alcanzadas

sólo, demostrando su inutilidad e imperfección.

Siguió tratando de la actuación de los llamados países democráticos, que ahora se dedican a hacer la llamada «guerra blanca» o de aislamiento contra Alemania e Italia en el sentido económico.

Pero las guerras—añade Mussolini—no se ganan sólo con el oro. (Imponente ovación que dura largo rato). Hace falta, además, unidad y voluntad potentes.

Hay actualmente en el mundo una masa de 150 millones de hombres, nuestros dos países, que no se deja dominar fácilmente. Los ataques contra nosotros serán rechazados fácilmente. A continuación afirmó la posición de Italia en el momento presente.

Después de hacer un recorrido histórico de los progresos de Italia en los últimos noventa años, Mussolini terminó diciendo:

«Camaradas: Ocurra lo que ocurra yo os debo asegurar, que todas nuestras metas serán alcanzadas.»

Una imponente ovación, que dura varios minutos, acoge las últimas palabras del Duce, cuyo discurso había sido interrumpido infinidad de veces por el pueblo italiano.—REPORT.

Homenaje a Pilar Millán Astray

Madrid, 16.—Las señoritas Nini Montán y Carmen Urba, atendiendo al deseo de las Organizaciones de Madrid, están preparando con toda rapidez un homenaje a su ilustre camarada Pilar Millán Astray.

Preparativos para el próximo Desfile de la Victoria

Madrid, 16.—Ante la inminencia de la celebración del Desfile de la Victoria, se observa intensa actividad en el adorno de edificios públicos, en todos los cuales quedarán instaladas espléndidas iluminaciones eléctricas. Además, en los edificios oficiales quedarán instalados escogidos tapices y reposteros.

Por lo que concierne al Ayuntamiento, se ha dispuesto que se confeccione una magnífica alfombra de flores frente a la tribuna desde la que el Caudillo y altas representaciones nacionales y diplomáticas, presenciarán el desfile del glorioso Ejército Nacional. Esta alfombra tendrá una longitud de unos trescientos metros.

Mientras se procede a la construcción de un gran arco de triunfo en el Paseo de la Castellana, en la unión de dicho Paseo con la Plaza de Colón, ha comenzado también la construcción de las tribunas a am-

bos lados del Paseo. Estas tribunas tendrán unos 150 metros de largo, y serán capaces para más de mil personas cada una. En la construcción de las mismas se emplea el ladrillo en su basamento, con lo cual está descartada la posibilidad del más leve accidente.

Además de las fiestas en proyecto ya anunciadas, en el Teatro Calderón se representará la ópera «Aida», con intervención de prestigiosos cantantes italianos, y con la cooperación de la orquesta de profesores de la Sinfónica y la Filarmónica madrileña.

Son muchos también los edificios particulares en los que se están llevando a cabo trabajos para su adorno, y, en general, el ambiente de la capital es de entusiasmo general por las fiestas del Desfile de la Victoria, y, sobre todo, por rendir homenaje de respeto y admiración al Caudillo salvador de España.

Medicamentos y víveres para España

DONATIVO DE ALEMANIA

Berlín, 16.—En avión especial saldrá de un momento a otro de esta capital, como donativo para España, un importante cargamento de medicinas. Las casas Bayer y Merk envían, cada una de ellas, preparados de vitaminas por un valor de 15.000 marcos. Otras casas mandan distintos productos, cuyo valor asciende a 40.000 marcos, comprendiendo aceite de hígado de bacalao, Sanatogen, Vicotrat, Heparat, Phosvitanton, Arsenferratos, Recresal, Trepon, B-Topon y Promonta.

En lo que se concierne a los envíos de víveres, ha debido llegar ya a Bilbao el vapor «Tánger», con 500 toneladas de harina, 300 de patatas, 327 cajones de jabón y otros productos, y llegará de un momento a otro el vapor «Palos», salido de Hamburgo con un gran cargamento de flor de avena y más patatas, que constituyen el resto de la primera expedición.

En Hamburgo se prepara otra expedición de víveres que irá por barco hasta Bilbao, consistente en 500 toneladas de harina, 500

de patatas y 50 de bacalao y flor de avena, por un valor total de 20.000 marcos.

También se está ultimando el envío a Valencia de 230 toneladas de harina y 350 de patatas. Un lote igual será destinado a Alicante, y un tercero a Cartagena, consistente en 230 toneladas de harina y 5.000 marcos de flor de avena.

En toda Alemania se multiplican las suscripciones para enviar nuevos víveres a la España redimida.

DIMISION DEL GOBIERNO SIRIO

Beirut, 16.—El Gobierno Sirio en carta dirigida al Parlamento, ha declarado según manifestaciones del presidente de la Cámara, que no permanecerá en su puesto más que en el caso de que el tratado franco-sirio de 1936 sea ratificado por el Parlamento francés.

El Jefe de Estado ha rogado a su Gobierno que continúe en su puesto hasta la vuelta del Alto Comisario.

FIESTAS A SANTA JUANA DE ARCO

Tánger, 16.—Se han celebrado las fiestas de Santa Juana de Arco, con funciones religiosas en la Iglesia de Los Juanes.

Asistieron a los actos los cónsules y numerosos fieles.

En Londres y París se ha acogido con satisfacción el discurso que pronunció el domingo Mussolini en Turín

El General Martín Moreno pasa revista a los enlaces motorizados del Estado Mayor

Burgos, 16.—El domingo en el Paseo de la Quinta, se verificó la anunciada revista de los enlaces motorizados del Estado Mayor, que tan meritorios servicios prestaron durante la guerra.

El general Martín Moreno, jefe del Cuartel General del Generalísimo, acompañado del gobernador militar y de otros jefes del Ejército, pasó revista a trescientos motoristas que se hallaban en perfecta formación, y pronunció una vibrante alocución, expresándose en la siguiente forma:

«Motoristas de los enlaces motorizados: se ha terminado vuestra brillante campaña y podéis estar satisfechos de vuestra actuación. Al principio de la guerra cuando solo nos mantenía la fe en la Patria y en el Caudillo, uno de los servicios más elementales era el de los enlaces motorizados. La importancia de estos servicios la conoce todo el mundo.

Con vuestra brillantísima actuación habéis puesto de manifiesto en todo instante el espíritu de sacrificio que os anima y por ello merecéis el bien de la Patria, que puede estar tan satisfecha de vosotros, como de aquellos otros que dieron su vida por defender a España.

Vuestro sacrificio se comprende mejor señalando que habéis tenido setenta y tres bajas, o sea la cuarta parte de vuestros efectivos.

Vuestra misión es tan importante que

llevabais en vuestras máquinas órdenes de gran importancia en las que iba la victoria que pocos días después habíamos de lograr. Y tengo que decir que jamás dejó de llegar una orden importante a su destino.

Por todo ello y por que cooperasteis con tanta decisión a la victoria, os hemos querido reunir, pues durante vuestra actuación solamente hemos podido ver a grupos de tres o cuatro. Esta es, pues la primera vez que os habeis reunido.

Quiero que se conserve esta organización aunque seáis desmovilizados, por que la guerra, afortunadamente, ha terminado, pero podéis volver a ser útiles a la Patria en cualquier ocasión, aunque no sea de guerra y de esa forma podremos contar siempre con vuestros servicios. Se mantendrá la organización aunque cada uno esté en su hogar, pero bastará un aviso para que os volváis a reunir.

Os hago presente mi gratitud que es también la gratitud de España. Y ahora, gritad conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!»

Seguidamente los enlaces motorizados desfilaron ante el general Martín Moreno y los demás jefes, siendo aplaudidos con gran entusiasmo por la muchedumbre que había acudido a presenciar la revista.

EL CRISTO DE MEDINACELI HA SIDO RESTITUIDO A SU IGLESIA

Madrid, 16.—El domingo a las cinco y media de la tarde, fué trasladado procesionalmente desde la iglesia de la Encarnación donde se hallaba depositado el milagroso Cristo de Medinaceli.

La famosa imagen había llegado con la expedición del tesoro devuelto a España y que los rejos llevaron a Ginebra.

La comitiva procesional era numerosísima, figurando entre ella las Organizaciones Juveniles y las señoritas pertenecientes a

Frentes y Hospitales, como asimismo la banda de música del Municipio y fuerzas de los Regimientos de América y Toledo.

La imagen fué conducida por cuatro Padres Capuchinos.

En la presidencia figuraban las autoridades.

Una vez en la iglesia de Jesús, un Padre Capuchino pronunció un elocuente fervoroso y después se cantó un solemne «Te Deum».

Al salir la multitud a la calle, cantó los himnos del Movimiento.

El "Duce" pronuncia en Turín su anunciado discurso

Todas las metas-dice-serán alcanzadas

Turín, 16.—El Duce pronunció esta mañana su esperado discurso ante millares de espectadores, que subrayaron sus palabras con grandísimo entusiasmo, haciéndole objeto de delirantes aclamaciones.

Comenzó Mussolini recordando lo sucedido en estos últimos siete años, en que Italia ha logrado crear su Imperio con la conquista de territorios en Africa y su intervención en la guerra española contra la coalición bolchevique.

Resultado de estos siete años de actividad—agregó el Duce—ha sido la ocupación de Albania y el levantamiento de la península del país hasta el lugar donde se encuentra.

Refiriéndose a la cuestión internacional, dijo que no había nada que diese motivo a pensar por el momento en una guerra, ni haya nada que la justifique.

Aludió a los que pretendían saber si era fuerte la unión entre Alemania e Italia, contestándoles que la unión íntima entre los dos Estados totalitarios es cada día mayor, como lo demuestra la reciente alianza militar que lo ha puesto bien de manifiesto y cuyo pacto se firmará próximamente en Berlín.

Esta alianza—agregó—evidencia al mismo tiempo los sinceros deseos de paz que animan a nuestros dos pueblos.

En contra está la actuación de las democracias que exteriorizan su afán belicista y demuestran con ello que no tienen sinceros deseos de trabajar por la paz mundial, como lo hacemos nosotros.

Comentando el tratado de Versalles, expresó que el sistema había caído por sí

sólo, demostrando su inutilidad e imperfección.

Siguió tratando de la actuación de los llamados países democráticos, que ahora se dedican a hacer la llamada «guerra blanca» o de aislamiento contra Alemania e Italia en el sentido económico.

Pero las guerras—añade Mussolini—no se ganan sólo con el oro. (Imponente ovación que dura largo rato). Hace falta, además, unidad y voluntad potentes.

Hay actualmente en el mundo una masa de 150 millones de hombres, nuestros dos países, que no se deja dominar fácilmente. Los ataques contra nosotros serán rechazados fácilmente. A continuación afirmó la posición de Italia en el momento presente.

Después de hacer un recorrido histórico de los progresos de Italia en los últimos noventa años, Mussolini terminó diciendo:

«Camaradas: Ocurra lo que ocurra yo os debo asegurar, que todas nuestras metas serán alcanzadas.»

Una imponente ovación, que dura varios minutos, acoge las últimas palabras del Duce, cuyo discurso había sido interrumpido infinidad de veces por el pueblo italiano.—REPORT.

Homenaje a Pilar Millán Astray

Madrid, 16.—Las señoritas Nini Montañán y Carmen Urba, atendiendo al deseo de las Organizaciones de Madrid, están preparando con toda rapidez un homenaje a su ilustre camarada Pilar Millán Astray.

Preparativos para el próximo Desfile de la Victoria

Madrid, 16.—Ante la inminencia de la celebración del Desfile de la Victoria, se observa intensa actividad en el adorno de edificios públicos, en todos los cuales quedarán instaladas espléndidas iluminaciones eléctricas. Además, en los edificios oficiales quedarán instalados escogidos tapices y reposteros.

Por lo que concierne al Ayuntamiento, se ha dispuesto que se confeccione una magnífica alfombra de flores frente a la tribuna desde la que el Caudillo y altas representaciones nacionales y diplomáticas, presenciarán el desfile del glorioso Ejército Nacional. Esta alfombra tendrá una longitud de unos trescientos metros.

Mientras se procede a la construcción de un gran arco de triunfo en el Paseo de la Castellana, en la unión de dicho Paseo con la Plaza de Colón, ha comenzado también la construcción de las tribunas a am-

bos lados del Paseo. Estas tribunas tendrán unos 150 metros de largo, y serán capaces para más de mil personas cada una. En la construcción de las mismas se emplea el ladrillo en su basamento, en lo cual está descartada la posibilidad del más leve accidente.

Además de las fiestas en proyecto ya anunciadas, en el Teatro Calderón se representará la ópera «Aida», con intervención de prestigiosos cantantes italianos, y con la cooperación de la orquesta de profesores de la Sinfónica y la Filarmónica madrileña.

Son muchos también los edificios particulares en los que se están llevando a cabo trabajos para su adorno, en general, el ambiente de la capital es de entusiasmo general por las fiestas del Desfile de la Victoria, y, sobre todo, por rendir homenaje de respeto y admiración al Caudillo salvador de España.

Medicamentos y víveres para España

DONATIVO DE ALEMANIA

Berlín, 16.—En avión especial saldrá de un momento a otro de esta capital, como donativo para España, un importante cargamento de medicinas. Las casas Bayer y Merk envían, cada una de ellas, preparados de vitaminas por un valor de 15.000 marcos. Otras casas mandan distintos productos, cuyo valor asciende a 40.000 marcos, comprendiendo aceite de hígado de bacalao, Sanatogen, Vicotrat, Hepatrat, Phosvitanton, Arsenferratos, Recresal, Trepon, B-Topon y Promonta.

En lo que se concierne a los envíos de víveres, ha debido llegar ya a Bilbao el vapor «Tánger», con 500 toneladas de harina, 300 de patatas, 327 cajones de jabón y otros productos, y llegará de un momento a otro el vapor «Palos», salido de Hamburgo con un gran cargamento de flor de avena y más patatas, que constituyen el resto de la primera expedición.

En Hamburgo se prepara otra expedición de víveres que irá por barco hasta Bilbao, consistente en 500 toneladas de harina, 500

de patatas y 50 de bacalao y flor de avena, por un valor total de 20.000 marcos.

También se está ultimando el envío a Valencia de 230 toneladas de harina y 350 de patatas. Un lote igual será destinado a Alicante, y un tercero a Cartagena, consistente en 230 toneladas de harina y 5.000 marcos de flor de avena.

En toda Alemania se multiplican las suscripciones para enviar nuevos víveres a la España redimida.

DIMISION DEL GOBIERNO SIRIO

Beirut, 16.—El Gobierno Sirio en carta dirigida al Parlamento, ha declarado según manifestaciones del presidente de la Cámara, que no permanecerá en su puesto más que en el caso de que el tratado franco-sirio de 1936 sea ratificado por el Parlamento francés.

El Jefe de Estado ha rogado a su Gobierno que continúe en su puesto hasta la vuelta del Alto Comisario.

FIESTAS A SANTA JUANA DE ARCO

Tánger, 16.—Se han celebrado las fiestas de Santa Juana de Arco, con funciones religiosas en la Iglesia de Los Juanes. Asistieron a los actos los cónsules y numerosos fieles.

PREPARATIVOS MILITARES EN SUECIA

Estocolmo, 16.—El Parlamento ha aprobado una moción referente a la preparación militar.

En los ejercicios tomarán parte siete reemplazos. Ya ha sido llamado a filas el de 1935.

Se ha resuelto también prorrogar el servicio militar naval hasta 340 días.

EL VIAJE DE LOS REYES BRITANICOS

Quebec, 16.—El buque que conduce a los Reyes de Inglaterra, se ve precisado a caminar con mucha lentitud a causa de la niebla.

Por dicha causa el barco no llegará hasta el miércoles o sea dos días después de la fecha que había anunciado.

RENOVACION DEL JURAMENTO A LA BANDERA

San Sebastián, 16.—Cuarenta capitanes provisionales de la Academia de San Sebastián han renovado su juramento a la bandera.

El patriótico acto se celebró en los cuarteles de Loyola.

El señor Fuentes Pila, pronunció una patriótica alocución.

DETENCION DE ELEMENTOS IZQUIERDISTAS EN BOLIVIA

La Paz, 16.—El presidente de la República, ha ordenado la inmediata detención de los elementos izquierdistas.

Los detenidos serán llevados a una isla del lago Titicaca.

Reacción en las democracias por el discurso del Duce

Londres, 16.—La Agencia Havas, señala la reacción favorable que ha producido en las democracias el discurso del Duce en Turín.

Subrayan especialmente la afirmación de que ninguna cuestión de las actualmente planteadas en Europa justificaría una guerra, ya que todas se pueden resolver por medios pacíficos.

«L. Popolo de Italia» expresa la voluntad de paz de las potencias del eje, añadiendo que solo la intransigencia de las grandes democracias es lo que pone en peligro la paz del mundo.

Refiriéndose al problema de Danzig cree que puede resolverse satisfactoriamente con buena voluntad por parte de las grandes democracias.

Declara que Roma y Berlín ha expuesto claramente sus deseos de paz y que ahora tienen la palabra París y Londres.

LA FIESTA DE LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS

Valencia, 16.—Con gran solemnidad se ha celebrado la fiesta de la Virgen de los Desamparados.

A las cinco de la mañana se dijo en la Plaza del Caudillo, una misa de alba y a las diez se verificó el traslado de la imagen desde el Ayuntamiento a un altar que se había levantado en aquélla, oficiando una misa el Obispo de la Diócesis doctor Melo.

Terminada la misa la multitud desfiló ante la imagen, cubriendo el altar de flores.

También el trayecto recorrido por la procesión estaba alfombrado de flores.

Dieron guardia de honor a la Virgen, los Flechas Navales de Mallorca. Entre los millares de personas que formaban la comitiva, figuraban los caballeros excautivos de los rojos, que fueron acogidos con grandes muestras de simpatías por la muchedumbre que presenciaba el desfile.

TURISTAS INGLESES

Oviedo, 16.—Han llegado 88 turistas ingleses que vienen a recorrer las rutas de guerra.

En la mañana de ayer estuvieron visitando las triuncheras que rodean a la población, quedando admirados de la magnitud de la heroica defensa.

También quedaron impresionados ante el aspecto de los barrios que más sufrieron la furia de las tropas marxistas.

Igualmente recorrieron el Naranco y otras posiciones, saliendo después para Santiago de Compostela.

LOS ROJOS HERIDOS EN FRANCIA

San Sebastián, 16.—El Delegado Nacional de la Cruz Roja Española en Francia, ha visitado a los milicianos rojos que se encuentran hospitalizados en aquel país.

La mayoría de ellos mostraron deseos de volver a España.

Carmen Díaz actuará en Málaga, Córdoba y Granada

Málaga, 16.—La Compañía de Carmen Díaz, ha llegado a esta ciudad, donde actuará durante varios días.

Desde Málaga marchará a Córdoba para actuar con motivo de las Ferias de Nuestra Señora de la Salud y más tarde a Granada, cumpliendo los contratos artísticos que tiene firmados.

GOERING LLEGA A BERLIN

Berlín, 16.—De su viaje a Italia llegó a esta capital el mariscal Goering.

GRAN TEATRO

Jueves 18

FESTIVIDAD DE LA ASCENSION

Tard , 7'30 - N o c h e , 10'45

El más importante espectáculo de

OPERA FLAMENCA

Solamente Ases, figuras de este género

Antonio Bernal

Famoso recitador.

Encarnita Díaz

Célebre cantadora.

Paco Senra

Excéntrico, cómico, bailarín.

Pepita Caballero ¿NIÑA LO VÉ?

Estrella del canto.

Niño del Fregenal

Maravilla de este arte.

Paco Mazaco,

El conservador de la solera del can e ranc o.

Peluso

El famosísimo cantador dinámico -cómico.

Niño de la Huerta

El ru señor hum no.

Y los maestros de la guitarra:

Manolo Moreno y Antonio Delgado

10 ARTISTAS

Una verdadera selección.

Butaca, 3 ptas. General 1

El campeonato de fútbol

Resultado de los partidos de fútbol, celebrados el domingo, correspondientes al torneo para la Copa del Generalísimo:

Bilbao: Deportivo Alavés 2, Athletic de Bilbao 1.

Santander: Oriamendi 2, Unión Montañesa 0.

Ceuta: Sevilla 4, Ceuta 3.

Pamplona: Zaragoza 1, Osasuna 0.

Sevilla: El Betis y Aviación Nacional, empataron a un tanto.

SE DESCUBREN INTERESANTES PINTURAS MURALES EN LA PROVINCIA DE MADRID

Vitoria, 16.—El Asesor militar del Servicio de Defensa de nuestro Patrimonio Artístico Nacional, ha comunicado el resultado de las investigaciones realizadas en Colmenar Viejo y otros pueblos de Madrid.

En una de las iglesias saqueadas por la horda marxista, se han descubierto fragmentos de un artesanado antiguo y unas interesantes pinturas murales de gran valor arqueológico.

Estas son las únicas pinturas murales descubiertas en la provincia de Madrid.

LLEGADA DE MOROS NOTABLES

Sevilla, 16.—Ha llegado una comisión de moros notables, de paso para Madrid, en donde figurarán en el Desfile de la Victoria.

También ha marchado a Madrid el grupo de la Policía Montada con el coronel Esquirzúa.

LA BANDERA QUE PRESIDIO EL ASEDIO DE OVIEDO

Oviedo, 16.—Hoy saldrán para Madrid, dos concejales de este Ayuntamiento llevando la bandera que ondeó en las Casas Consistoriales durante todo el asedio de la capital.

En la histórica enseña figuran los emblemas de todas las unidades que contribuyeron a la defensa de Oviedo.

La bandera figurará en el Desfile de la Victoria en lugar destacado.

LAS CONVERSACIONES ITALO-FRANCESAS

Londres, 16.—El periódico «Sunday Times», asegura saber que el Cande Ciano, aseguró al embajador francés Poncet, que Italia no tenía reclamaciones materiales que presentar a Francia. Según el diario citado, el Gobierno italiano resumió sus puntos de vista así:

Zona libre en el puerto de Djibuti y participación en la línea férrea de Djibuti a Addis Abeba.

Representación de Italia con dos consejeros en el Consejo de Administración del Canal de Suez.

Y restablecimiento de los derechos concedidos a los italianos en la convención de Túnez de 1896.

Todos los judíos del mundo están dispuestos a luchar por Palestina

Varsovia, 16.—La prensa judía de Varsovia comenta con indignación la orientación que el Gobierno británico quiere dar a la cuestión de Palestina y dice que tres millones y medio de hebreos retan al Gabinete inglés, exigiéndole de una solución satisfactoria.

Declara que todos los judíos del mundo están dispuestos a luchar en favor de Palestina.

EL EMBAJADOR INGLÉS HA SIDO INVITADO A PRESENCIAR EL DESFILE DE LA VICTORIA

Londres, 16.—Durante la sesión de la Cámara de los Comunes, el subsecretario de Estado dió cuenta de que el embajador británico en Burgos, había sido invitado oficialmente a presenciar el Desfile de la Victoria en Madrid, invitación que había aceptado el referido diplomático.

En el transcurso de la discusión, el subsecretario desmintió ciertas noticias de carácter tendencioso aparecidas en la prensa y relativas a España.

PARA FACILITAR EL CONTRABANDO

Danzig, 16.—En la Asamblea fueron denunciados ciertos incidentes ocurridos en territorio comprendido entre la ciudad libre y Prusia.

Unos individuos desconocidos procedieron a cortar los hilos telefónicos y cometieron otros excesos con objeto de facilitar el contrabando.

LA CUESTION DEL PLEBISCITO

Varsovia, 16.—Continúa siendo objeto de preocupación la posibilidad de un plebiscito en Danzig.

En los círculos polacos se dice que ni un cambio repentino del régimen ni un ataque alemán por sorpresa es probable, ya que las tropas polacas pueden llegar a la ciudad libre antes que los destacamentos germanos.

ACTIVIDADES POLITICAS EN DANZIG

Danzig, 16.—Los estamentos mayores del partido nacional socialista, han celebrado reuniones para fijar la amplital que tendrá el desfile de las Juventudes Hitlerianas.

Se dice que el Consejo nacional del partido fijará los detalles de un plebiscito.

NO SE MODIFICA EL PROGRAMA DE LA VISITA REGIA

Otava, 16.—El jefe del Gobierno comunicó en el Parlamento canadiense que los Reyes de Inglaterra desembarcarán en Quebec el próximo miércoles.

Agregó que el programa de la visita real no había sufrido modificación, más que la derivada del retraso del viaje.

GRAN TEATRO

La próxima actuación de CARMEN DIAZ

Según ya tenemos anunciado, en la próxima temporada de Feria de Mayo, actuará en el Gran Teatro la Compañía de Comedias que dirige la ilustre actriz Carmen Díaz.

La presentación tendrá lugar el martes 25 del corriente mes, con el estreno de la comedia original de Antonio Quintero, «Gracia y Justicia» (continuación de «Morena Clara»), escrita expresamente para Carmen Díaz, y en la que la genial actriz hace una creación eminente.

Caracteres de gran acontecimiento, revestirá la actuación en el Gran Teatro de esta Compañía, pues a las novedades que la misma presentará en su actuación, se une la noticia de la retirada de la escena de Carmen Díaz, una vez cumplido el contrato que tiene con la Empresa del Gran Teatro y efectuada la temporada que hará a continuación en Granada con motivo de las fiestas del Corpus de este año.

Carmen Díaz, presentará en Córdoba esta temporada el Teatro Infantil—el Teatro para niños—que ella realiza con un entusiasmo digno de los mayores elogios. Las representaciones que a pequeños y mayores ofrece la famosísima actriz, son algo único por su perfección y buen gusto.

Repetimos por último, que la anunciada temporada se cumplirá íntegramente y esperamos que en estas representaciones Córdoba rendirá a Carmen Díaz, el homenaje que merece por su valía y por sus desvelos por nuestro Teatro.

EN BERLIN SE ESTIMA COMO UNA AMENAZA EL PACTO ANGLO-TURCO

Berlín, 16.—La prensa alemana continúa sus comentarios sobre el pacto anglo-turco y siendo cada vez más amenazadora su actitud para Turquía.

Advierten a Rumania que las tropas germanas marcan una mayor velocidad que la que la fuerza inglesa para el caso de una defensa por los Dardanelos.

Los periódicos consideran el pacto como una agresión para Alemania.

EL REGRESO DE LOS PRINCIPES DE YUGOESLAVIA

Belgrado, 16.—Los príncipes regentes de Yugoslavia a su regreso a Belgrado, se detuvieron en la residencia de verano, donde pasarán una temporada de descanso.

El príncipe Pablo se propone reanudar las negociaciones con los croatas.

Llega el nuevo embajador de España en Bélgica

Bruselas, 16.—Ha llegado el nuevo embajador de España don Eduardo Aunós, quien presentará en breve sus cartas credenciales al Rey Leopoldo.

ESPAÑOLES ENROLADOS EN LA LEGION FRANCESA

París, 16.—Hasta ahora pasan de 9.000 los españoles refugiados en Francia que se han alistado en la Legión y han sido enviados a distintos puntos del Marruecos francés.

LA EMISION DE BONOS DEL TESORO

París, 16.—La emisión de bonos del Tesoro ha quedado completamente cubierta, ES LANZADO UN AVION PARA EXPLORAR

Londres, 16.—El enviado especial de la Agencia Reuter, a bordo del «Empress of Australia», que conduce a los Soberanos británicos, comunica que fué lanzado por catapulta un avión para explorar la región de San Lorenzo, ante el temor de que se observen nuevos témpanos de hielo.

EL VIAJE DE LORD HALIFAX A GINEBRA

Londres, 16.—El ministro de Negocios Extranjeros Lord Halifax, saldrá el domingo con dirección a Ginebra.

A su paso por París, se detendrá para entrevistarse con el ministro de Relaciones Extranjeras de Francia, Bonnet.

RESERVA SOBRE LAS NEGOCIACIONES CON LOS SOVIETS

Londres, 16.—En la Cámara de los Comunes Chamberlain interrogado acerca de las negociaciones con la U. R. S. S., dijo que el Gobierno británico está en espera de la contestación de Moscú.

Agregó que sobre esta cuestión no podía ampliar su declaración del día 10.

Solamente confirmó que Lord Halifax, con motivo de las sesiones del Consejo de la Sociedad de Naciones, fijadas para el día 22, se pondrá en contacto con el representante soviético confiado en que se llegue a un acuerdo definitivo.

NUEVA FABRICA DE AVIONES

Londres, 16.—Chamberlain en la Cámara de los Comunes, anunció que hoy se publicaría el Libro Blanco sobre Palestina.

Después manifestó que se iba a establecer una nueva fábrica de aviones en las cercanías de Glasgow y en la cual se empleará a 10.000 hombres.

LOS PAISES QUE PARTICIPARAN EN UN CONGRESO

Bremen, 16.—Con ocasión del Congreso del Tabaco que se organiza en esta ciudad y la feria de dicho producto, participarán en ellos España, Francia, Grecia, Italia, Países Bajos, Suecia, Suiza, Cuba, Brasil, Japón y Egipto.

Los soviets contestan negativamente a las contraproposiciones inglesas

Londres, 16.—En el Foreign Office se ha recibido la contestación del Gobierno de Moscú a las contraproposiciones británicas.

En los círculos políticos se dice que la respuesta es negativa, insistiendo en la necesidad de una alianza con Francia e Inglaterra.

Sin embargo se reconoce que Rusia deja la puerta abierta para nuevas negociaciones.

Moscú, 16.—Molotov recibió al embajador de Inglaterra a quien entregó las contraproposiciones del Gobierno de Moscú.

La conferencia entre el Comisario y el representante británico, duró media hora, desarrollándose en términos cordiales.

PROTESTA INGLESA

Londres, 16.—Siguiendo instrucciones del Foreign Office, el embajador inglés en Tokio, formuló una protesta ante el Gobierno japonés por el desembarco de tropas niponas en la concesión internacional de Hanoy.

HIJOS ADOPTIVOS DE NAVARRA

Pamplona, 16.—La Diputación de Navarra ha acordado nombrar Hijo Predilecto al general Solchaga e Hijos Adoptivos de esta provincia, a los generales García Escame y García Valiño.

Los nombramientos serán entregados en artísticos pergaminos.

LA VIRGEN DE LA CANDELARIA ENTRA POR PRIMERA VEZ EN TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife, 16.—Ayer por primera vez entró en esta ciudad la Virgen de la Candelaria, Patrona de Tenerife.

La imagen se venera en el pueblo de Candelaria, en donde apareció en el año 1390.

Durante todo este tiempo no se ha sacado procesionalmente más que 29 veces y siempre con ocasión de sequías u otras calamidades públicas.

El nombre de Candelaria lo llevan varios pueblos de América, fundados por hijos de la villa.

La traída de la venerada imagen a Tenerife, en acción de gracias por el triunfo nacional, ha constituido una gran solemnidad.

Se le rindieron honores militares y fué llevada procesionalmente por las principales calles, ante un público numerosísimo que no cesaba de aclamar a la milagrosa imagen.

En la procesión figuraban representaciones de todos los Ayuntamientos de la isla.

EL JAPON CONTESTA A LA PROTESTA YANQUI

Washington, 16.—El secretario de Estado dió cuenta, en la Cámara, de que se había recibido la respuesta del Japón a la protesta formulada por los Estados Unidos.

El Gobierno nipón promete que en lo sucesivo se procurará en lo posible evitar causar daños en las personas no combatientes.

El Ministro de la Guerra polaco en París

Varsovia, 16.—El ministro de la Defensa Nacional abandonó Varsovia en avión para dirigirse a París.

Se dice que el viaje tiene carácter informativo.

París, 16.—Llegó el ministro de la Guerra polaco acompañado del jefe supremo de las fuerzas.

El Generalísimo francés Gamelin, le cumplimentó celebrando ambos una larga conferencia.

La esposa de su hermano

ESTRENO

EL JUEVES 18 en

Cine Alkazar

es un film Metro Goldwyn Mayer

REPARACION AUTOMOVILES

ENGRASE A PRESION EN LA

AGENCIA FORD

Plaza España, 3. CORDOBA

Se acentúa la mejora en la situación internacional

Londres, 16.—Ha causado evidente satisfacción el último discurso de Mussolini, señalándolo como una mejora en la situación internacional.

La Prensa de París así lo reconoce, aunque no faltan periódicos que interpretan el tono moderado del discurso como un éxito de la política seguida por las grandes democracias.

En los Estados Unidos la prensa hace resaltar el tono pacificador de las palabras de Mussolini.

La firma del pacto de Milán

Berlín, 16.—Parece que se han fijado las fechas 25, 26 y 27 de Mayo, para el viaje del conde Ciano a Be... y firma del pacto militar de Milán.

Una alocución del Duce

Turín, 16.—Mussolini pronunció una alocución ante 50.000 obreros de los talleres «Fiat».

En su discurso el jefe del Gobierno reafirmó su voluntad de paz, que es también la de Alemania.

Agregó que las actuales cuestiones planteadas que constituyen un peligro para todos, deben resolverse pacíficamente.

Hizo resaltar la potencia militar del eje y habló de la abolición del impuesto sobre el tráfico.

SIGUEN LLEGANDO ENSEÑAS HISTORICAS A MADRID

Madrid, 16.—Continúan llegando a Madrid enseñas históricas que han de figurar en el gran Desfile de la Victoria.

A la una de la tarde de ayer llegó la Comisión de Burgos que trae el Pendón de las Navas de Tolosa y que está depositado en el Monasterio de las Huelgas.

A las ocho de la noche hizo su entrada la gloriosa Señera de Valencia. También han llegado el Pendón de la conquista de Tenerife, el Pendón de San Isidor, la Bandera de la batalla de Bailén; esperándose la llegada de Pamplona, las gloriosas Cadenas de Navarra; de Coruña, el Pendón del Gran Capitán, depositado en Santiago; la bandera que ondeó en el Alkazar de Toledo en los días del asedio, etc.

Todas estas enseñas son depositadas en el Ayuntamiento, rindiéndosele los honores militares correspondientes.

NÚÑEZ MORGADO EN MADRID

Madrid, 16.—Ha llegado el ilustre ingeniero señor Núñez Morgado, que fué embajador de Chile y defendió el derecho de asilo durante la revolución roja, amparando a numerosos elementos de derechas, frente a casi todo el cuerpo diplomático.

Viene a establecerse en España como ingeniero de Caminos.

Disposiciones Oficiales Los ministros se reúnen en Consejo

Ha ascendido a Teniente General D. Gonzalo Queipo de Llano

Burgos, 16.—El «Boletín Oficial del Estado», publica entre otras las siguientes disposiciones:

Jefatura de Estado.—Ley de 8 de Mayo de 1939 sobre organización y servicios de la Marina mercante y pesca en el mar.

Justicia.—Readmitiendo al servicio sin imposición de sanciones a varios agentes judiciales de Barcelona y secretarios de Juzgados de la misma capital.

Readmitiendo al servicio sin imposición de sanciones a don José Asprer Torres, oficial de Secretaría de la Audiencia de Barcelona y a don Carlos Destor Vila, forense.

Defensa Nacional.—Orden ascendiendo al empleo inmediato al Comandante de Estado Mayor, don Miguel Martín Nararajo.

Otra concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria, a don José María Nestares y otros.

Marina.—Ascendiendo a varios jefes y oficiales.

Habilitando para el empleo inmediato al capitán de fragata don Miguel Saigado.—Report.

LA BANDA DE CARABINIERI FIGURARA EN EL DESFILE DE MADRID

Burgos, 16.—Es esperada en Madrid, la banda de Carabinieri de Italia.

Dicha banda que está conceptuada como una de las mejores del mundo, tomará parte en el gran desfile de la Victoria.

La integran doscientos profesores y desfilarán a caballo, luciendo uniformes de la época napoleónica.—Report.

UNA DECLARACION DE CHAMBERLAIN EN LOS COMUNES

Londres, 16.—Contestando a una pregunta en la Cámara de los Comunes, el premier inglés, refiriéndose a la actitud de Polonia y Rumania, sobre el pacto bilateral con Rusia, dijo que ambos países no han expresado aún sus puntos de vista de modo formal.—Report.

ANUNCIO

"MOELA HERMANOS" S. A.
CORDOBA

Por el presente se pone en conocimiento de los señores Accionistas de esta Sociedad, que la Junta General para someter a su aprobación al Balance, cuentas y gestión del Consejo de Administración, referentes al pasado ejercicio de 1938, se celebrará en esta capital, en nuestro domicilio social calle Torre de San Nicolás número 4, derecha, el próximo día 28 de mayo actual, a las once horas de su mañana.

Córdoba 11 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Consejero-Delegado, Andrés S. Cruz.

Burgos, 16.—A las seis de la tarde de ayer próximamente llegaron a la residencia del Caudillo, el vicepresidente del Gobierno y demás ministros.

Poco después quedaban reunidos en Consejo.

Los ministros a la entrada no hicieron manifestación alguna.

Burgos, 16.—Se ha reunido el Consejo de Ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Al terminar la reunión ministerial, el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

«La mayor parte del tiempo lo ha invertido el Consejo en el estudio de cuestiones económicas.

Ha sido aprobada una Ley por la que los Ayuntamientos quedan facultados para dispensar o reducir las exacciones que gravan la inhumación y traslado de cadáveres y restos de personas que fueron víctimas de los marxistas o murieron en los frentes de batalla. Y dos decretos de Gobernación creando uno el subsidio al excombatiente y otro sobre el establecimiento de la prestación personal al Estado para los varones comprendidos entre los 18

y los 56 años de edad para la reconstrucción nacional.

Ha sido aprobada otra Ley regulando la concesión del empleo honorario inmediato a los generales, jefes y oficiales del Ejército y de la Armada y asimilados, en situación de reserva que tengan prestados servicios militares extraordinarios al Movimiento Nacional.

Otro decreto por el que se asciende a Tenientes Generales a los generales de División, Dávila, Queipo de Llano, Saliquet y Orgaz; y a Almirante de la Armada, al vicealmirante don Juan Cervera, y concediendo la Cruz Blanca del Mérito Militar al general argentino don Avelino J. Alvarez.

Decreto de Hacienda nombrando Delegados de ese Ministerio en Huelva, Ciudad Real, Vizcaya, Santa Cruz de Tenerife, Orense y Lérida, y subdelegados en Cartagena.

Finalmente fueron aprobados distintos expedientes de trámite y concesión de créditos.—Report.

EL NUEVO EMBAJADOR DE BELGICA

Burgos, 16.—Llegó a esta capital el nuevo embajador de Bélgica, que hoy presentará al Generalísimo sus cartas credenciales.—Report.

Cine Alkazar

El Viernes 19, Estreno
del

NOTICARIO FOX

número 18

con la llegada de S. E. el
Generalísimo a Sevilla
y el Gran Desfile de la Victoria

PIEZAS DE RECAMBIO

Para toda clase de segadoras y trilladoras. Dionisio Cesar Durán, Duque Hornachuelos, 6.—Córdoba.

Una niña gravemente herida

AL RODAR POR UNA ESCALERA

En su domicilio, Santuario de Linares, tuvo la desgracia de rodar por la escalera la niña de siete años Carmen Marín Peña.

Resultó lesionada y fué trasladada a Córdoba, ingresando en la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia en el establecimiento le apreciaron fractura abierta del codo derecho y de Colles del mismo lado. Pronóstico grave.

Convenientemente asistida pasó a su domicilio y del suceso se dió cuenta a la autoridad correspondiente.

Vermouth Bori

El más delicioso aperitivo

EJERCITO DEL SUR

Don Gonzalo Queipo de Llano, General Jefe del Ejército del Sur

HAGO SABER:

Terminada la guerra, con la brillante y definitiva victoria del Glorioso Ejército Nacional, orgullo de España, es llegado el tiempo de ir reparando, mediante expeditivas disposiciones de índole militar, perturbaciones de hecho y críticas situaciones de derecho que la guerra ha ocasionado, principalmente en aquellas Plazas que han estado bajo el mando marxista.

Los asesinatos perpetrados por los rojos, a veces de todos los individuos de una casa, la huida de su domicilio de personas perseguidas y las evacuaciones forzosas, con amenazas y en desorden, impuestas por los rojos ante la inminente llegada de nuestras invictas Tropas, la toma en fin al asalto de algunas Plazas, ha determinado que en muchas de ellas quedaran abandonados, utensilios y objetos componentes de ajuar doméstico cuyos legítimos propietarios eran desconocidos en la mayoría de los casos, ignorándose en otros su paradero. Así se han producido respecto de gran número de objetos, muebles, situaciones jurídicas que deben encuadrarse en la institución de depósito necesario, a las que es preciso poner término de suerte que los depositarios puedan eficazmente librarse de sus cuidados y responsabilidad y los legítimos dueños sean reintegrados de los objetos que por causa de la guerra perdieron y sean hallados, quedando entre tanto bajo segura custodia de la autoridad.

Por las consideraciones que anteceden,

ORDENO Y MANDO:

Artículo primero. En el término de veinte días a contar desde la publicación de este Bando, todas las personas naturales, Sociedades, Corporaciones, Organizaciones, Centros y Oficinas establecidas en el territorio del Ejército del Sur que tengan en su poder bienes muebles cuya propiedad o uso no les pertenezca legítimamente y cuya tenencia hayan adquirido durante la guerra por ocupación, requisita provisional no decretada por Autoridad competente, hallazgo en situación de abandono o por otra forma o título que no sea bastante en derecho para adquirir la propiedad, presentarán ante las Comandancias Militares de las Plazas no capitales de provincias, y ante los Gobiernos Militares de éstas, una declaración expresiva:

a) Relación descriptiva de los muebles que tengan en su poder que no les pertenezcan adquiridos durante la guerra y por causa u ocasión de ésta.

b) Manifestación de entregarlos en el acto o bien indicación exacta del lugar en que se encuentren, si por su número, peso o volúmen excesivos no fueren fácil o conveniente la entrega.

c) Nombre del dueño legítimo si fuere conocido del declarante, y expresión de la fecha y lugar en que encontró los bienes y cualquier circunstancia por la que pueda venirse en conocimiento de quien o quienes fueran los legítimos dueños.

Artículo segundo. Los Gobiernos y Comandancias Militares darán a estas declaraciones una numeración correlativa y las archivarán ordenadamente, dando al declarante recibo en que se consigne el número de la declaración y se exprese si los objetos fueron entregados en el acto o los conserva en su poder el declarante.

Artículo tercero. Los Gobiernos y Comandancias Militares pedirán a los Ayuntamientos que habiliten a costa de éstos, almacenes adecuados para conservar los objetos que sean entregados.

Artículo cuarto. Las declaraciones deberán formularse ante los Gobierno o Comandancias Militares en cuyo territorio se encuentren los bienes al tiempo de ser aquellas presentadas, y si todos o algunos de los objetos a que se refiera hubiesen sido ocupados o recogidos en el territorio de otra Plaza, enviará el Gobierno o Comandancia que reciba la declaración copia de lo necesario, y esta copia se archivará ordenadamente en la Comandancia o Gobierno Militar en cuyo territorio se hallaron los bienes.

Artículo quinto. Cuando sea expresado el dueño legítimo de los bienes a que se refieran las declaraciones, los Gobernadores o Comandantes Militares que las reciban ordenarán la publicación en el B. O. de la Provincia, limitándose a expresar el nombre y la Plaza en que están situados los bienes a fin de que puedan los interesados presentarse a recogerlos.

Artículo sexto. Los que se crean ser dueños legítimos de bienes a que se refieren las declaraciones, procederán ante todo a identificarlos y si confirmaren que les pertenecen, comparecerán ante los Gobiernos o Comandancias Militares, presentando el título de propiedad, si lo hubiere, y si no dos testigos de solvencia moral suficiente a juicio de aquéllos, que acrediten la propiedad. Identificados los bienes y acreditada la pertenencia, serán entregados a su legítimo dueño bajo recibo que se archivará juntamente con la declaración.

Artículo séptimo. Pasado el término fijado en el art. 1.º, toda persona que conozca la existencia en poder de otro, de bienes que se hallen en la situación y circunstancias consignadas en dicho precepto, están obligados a denunciarlo ante las Autoridades Militares, incurriendo en complicidad si no lo hicieren.

Artículo octavo. Los que en el término fijado en el Artículo primero hicieren la declaración y entrega de bienes prevenidas, quedarán exentos de responsabilidad; si no cumplieren lo ordenado en el término que se establece, quedarán incurso en el delito definido en el Artículo 234 del Código de Justicia Militar.

Artículo noveno. La obligación de declarar y entregar los bienes, establecidas en el Artículo primero, alcanza a las personas que hubiesen adquirido éstos a título oneroso, constándole su procedencia de manera clara o dudosa incurrirán caso de incumplimiento en la sanción fijada en el Artículo precedente, sin perjuicio de las acciones que puedan ejercer contra los vendedores.

Artículo décimo. Pasados seis meses desde la publicación de este Bando, los objetos muebles que no hubiesen sido recogidos por sus dueños quedarán propiedad del Estado. Los Gobiernos y Comandancias Militares remitirán relación de los bienes que en este período de tiempo no se hayan restituído, a la Jefatura del Ejército del Sur, y si éste hubiese sido ya disuelto, al Excelentísimo señor Ministro de Defensa Nacional para que por el Gobierno de S. E. el Generalísimo, se adopten las disposiciones que sean del caso.

Sevilla, 12 de Mayo del Año de la Victoria.

GONZALO QUEIPO DE LLANO

Gobierno Civil

SALVOCONDUCTOS

Salvoconducto llegado al Gobierno Civil para Barcelona:

Don César Vila García.

El interesado deberá presentarse en la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta capital de 9 a 13 para imprimir las huellas dactilares en el salvoconducto y hacerle entrega del mismo, portando en tickets para el Subsidio Pro-Combatientes, la cantidad de diez pesetas, que se proveerán de ellos en la Junta Local del Subsidio, sita en el edificio del antiguo Gobierno Civil.



Gran Teatro

Hoy martes. A las siete y media y 10'45. «Cifesa» presenta su extraordinaria producción nacional, **EL CURA DE ALDEA**, de la famosa novela de Enrique Pérez Escrich. Gran interpretación de Juan de Orduña, Mary del Carmen y Valentín González.—Butaca, 1'65 pesetas. Anfiteatro, 1'00. Paraíso, 0'50.—Mañana miércoles, **PETER** el gran éxito en español que interpreta la gentilísima estrella Francisca Gual.—Jueves 18. Festividad de la Ascensión. Monserat presenta su **GRAN ESPECTACULO DE OPERA FLAMENCA**, constituido solamente por **ASES FIGURAS** de este arte.—10 ARTISTAS: ANTONIO BERNAL, ENCARNITA DIAZ, NIÑO DE FREGENAL, NIÑA ¿LO VE?, PACO SENRA, PACO MAZACO, PELUSO, NIÑO DE LA HUERTA, ANTONIO DELGADO y MANOLO MORENO.—Un solo día de actuación.—Jueves 18. Funciones, siete y media tarde, 10'45 noche.

Teatro Duque de Rivas

Hoy martes. Tarde, a las siete y media. Noche, a las 10'45. Único día de actuación del espectáculo de Opera Flamenca, presentado por el «Niño del Museo», del que forman parte, MARIA LA FARAONA, GONZALILLO, NIÑA DE ANTEQUERA, PEPITO CORTES, NIÑO DEL MUSEO, y los guitarristas ANTONIO EL DEL LUNAR y ANTONIO PLANTON.—Butaca, 3'00 pesetas. Grada, 1'00.—Mañana por tarde y noche, debut de la gran compañía de zarzuela del Teatro Apolo de Valencia, con el programa siguiente: Primero. **MOLINOS DE VIENTO**. Segundo. **LA ALEGRIA DE LA HUERTA**.—Temporada de feria. Compañía de comedia, **AURORA REDONDO-VALERIANO LEON**.

Cine Góngora

Hoy martes. A las 7'30 y 10'45. Primero: El graciosísimo dibujo en colores **EL CORREO DE VILLACOTORRA**. Segundo: Los Artistas Asociados presentan a Douglas Fairbanks en **CATALINA DE RUSIA**. Butaca de patio, 1'65; Butaca de entresuelo, 1'00.—Muy pronto: **MARES DE CHINA**.

Cine Alkazar

Hoy martes. A las 7'30 tarde y 10'45 noche. Primero: La graciosísima película **Metro HACIENDO DE LAS SUYAS**, por Stan Laurel y Oliver Hardy. Segundo: La gran producción alemana marca Ufilms **PASO A LA JUVENTUD**, por Martha Eggerth y Jan Kiepura. Butaca, 0'90; Niños y militares sin graduación, 0'50. Mañana **EL ACORAZADO MISTERIOSO**.—El jueves estreno de la gran superproducción **Metro Goldwyn Mayer** en español **LA ESPOSA DE SU HERMANO**.



MARTES 16 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Simón Stock, cf., Carmelita; Ubaldo, Honorato, Posidio, Domnolo, obs.; Juan Nepom., Aquilino, Victoriano, Félix, mrs.; Máxima, vg.

JUBILEO CIRCULAR.—En Jesús Crucificado.

Mañana en la misma iglesia.

MIÉRCOLES 17 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Pascual Bailón, cf., Patrón de las Obras Eucarísticas; Heraldito, Pablo, Aquilino, Adrión, Víctor, Restituta, vg., mrs.

Robo en un kiosco

Fernando Bello Jiménez, dueño del Kiosco de bebidas instalado en el paseo de la Victoria, que lleva por nombre «Maravillas», ha denunciado en la Comisaría, que la noche anterior ha sido robado.

Los agentes de Vigilancia hicieron una inspección, que dió por resultado el notar la falta de diversos artículos, cuyo valor asciende a 335 pesetas.

Próximo al lugar donde están los materiales para el monumento a Romero de Torres, se encontró una barra de hierro, con la que se supone fué violada la puerta del Kiosco.

El Juzgado interviene en el asunto.

Arrollado por un automóvil

RESULTA CON GRAVES LESIONES

El domingo en las proximidades del puente del Pretorio, fué arrollado por el auto que conducía don José Ollas Salvador, el niño de ocho años Juan Molina Jiménez.

Conducido a la Casa de Socorro, se le apreció la fractura de la tibia y peroné izquierdo por su tercio medio, contusión con hematoma en la región parietal izquierda. Pronóstico grave.

Curado de primera intención, pasó al Hospital de Agudos donde quedó encamado.

MILITARES

CAPELLAN

Se nombra capellán del Primer Regimiento de Artillería Pesada, a don Antonio Anula García.

DESTINOS

Han sido destinados al Primer Regimiento de Artillería Pesada, los alféreces don José María Morello Alvarez, don Alberto Cuartero García, don Luis Fernández González, don José L. Herrero Herrero y don Evaristo Babé Delgado.

El teniente don Antonio Corsanejo Velsa, se destina del Primer Regimiento Pesado, al Segundo de Costa.

SUCESOS

ARROLLADO POR UNA BICICLETA

En la calle San Fernando fué arrollado por una bicicleta el niño de diez años, Eliseo Gutiérrez Jiménez, resultando con una herida en la pierna derecha.

Curado en la Casa de Socorro, se certificó su estado de leve.

DETENIDO

Ha sido detenido Francisco Lucena Expósito a requerimientos de la Inspección del Timbre de esta provincia, por abrogarse cometidos que no se le habían encomendado.

UN ROBO

Los vecinos de la casa número 22 de la calle Reyes Católicos, notaron ayer, que la puerta del piso que ocupa don Pedro Jiménez se hallaba abierta.

Como dicho señor se encontraba ausente, se avisó a sus familiares, y hecho un registro, se notó que los muebles se hallaban en desorden y las ropas fuera de los mismos.

Se ignora el valor de lo robado hasta que se presente el dueño.



Pedro Rojas

COMPRA-VENTA DE TODAS CLASES DE METALES Y BOTELLAS

Plaza de San Pedro, 26
Teléfono, 24-73 Córdoba

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

**Tocados de
azulejos**
precios de fábrica
AV. DEL GENERALISIMO, 9
Teléfono 2126 CORDOBA
MEDINA-AZAHARA

Manuel Cobacho

**Maquinarias Agrícolas
de todas clases**

Ronda del Marrubial

(Antigua cochera de autobuses)

Télef. 1164 CORDOBA

Rafael Díaz Fernández
PINTOR DECORADOR
Pérez de Castro, 6 CORDOBA

**MUEBLES DE OCASIÓN
COMPRA-VENTA**

Alfonso XIII, 42 CORDOBA

BOMBITA
(DULCE AROMATIZADO)
SE impone por su calidad!!!
RUTE

HERNIADOS

Ni ofrecemos imposibles, ni pretendemos curar lo incurable. Nuestros aparatos, modelo de técnica construídos exclusivamente para cada caso, son la única esperanza y garantía del herniado. Con el nuevo modelo IOHA ligero, sumamente adaptable, suave, cómodo y de firmeza absoluta, garantizamos la contención y reducción de la hernia, por voluminosa, antigua o rebelde que sea.

Para encargos y detalles, visitar al especialista-delegado de INDUSTRIA ORTOPEDICA HISPANO-ALEMANA, en: CORDOBA. Miércoles 17 Mayo. Hotel Cercantés. DE 9 a 1.

MUTILADOS

Brazos, piernas, aparatos correctores, corsés, fajas para estómago y vientre caído, vendas y medias para varices.

Industria Ortopédica Hispano-Alemana

Director-constructor alemán de Munich, D. Juan Hollederer. Calle Pignatelli, 3. Teléfono, 37-95. Apartado, 157. Zaragoza.

Anuncios económicos

CASA-PANADERIA se vende, Costanillas, 63, para trabajar desde el día. Informes, Angel Añón, Doce de Octubre, 10.

JAMONES SERRANOS EXTRA los mejores y PRECIOS MAS BARATOS. Queso manchego. Conservas y Comestibles gran surtido. Almacenes Llano del Pretorio, 8. Córdoba.

MAQUINAS de escribir. Reparaciones generales. Mecánico especializado. Ramírez de las Casas Deza, 1, principal izquierda. Córdoba.

¡PELUQUEROS! Solo empleando "RADIOFIX" con todos los aparatos y sistemas, "ANTINEA" para las puntas con y sin hilos, y "CARACOL" para ensortijados fuertes, podreis garantizar PERMANENTES PERFECTAS.—TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión, LABORATORIOS CARASA.—RENTERIA (Guipúzcoa).

PERDIDA el lunes 8 del actual, en el final de la calle Sevilla y Barroso, de un aro de oro de reloj pulsera y cristal irrompible, rogando a quien lo haya encontrado, lo entregue en calle Deanes número 4, donde se le gratificará.

EN CASA PARTICULAR se desea caballero formal para vivir en familia. Se prefiere estable. Razón: Gondomar, 12. Segundo. Teléfono 1384.

GRATIFICARE bien a quien ofrezca piso o casa con ocho habitaciones, sitio céntrico.—Ofertas: Paseo de la Victoria, 37, bajo.

SE DESEA piso alto con tres o cuatro habitaciones. Razón en Santa Isabel, 13, don José Fernández.

VENDO cama madera matrimonio y dos colchones, lana fina. Ramírez Casas Dezas, 3.

SE VENDE planta de cebollas, en cortija «Quintos».

GRAN surtido de azulejos blancos y en colores, en Plaza de Colón número 5. Almacén de materiales de Juan José Luque Romero, Teléfono, 28-16.

SE ARRIENDA habitación amueblada. Alfaro, 45.

OFRECESE hacedor de campo o administrador de fincas. V. Monserrat, Valladares, 11, principal.

VENDESE equipo trilladora compuesto por máquina «Ruston» tipo mediano, tractor y lanzapaja. Razón: Ramírez de las Casas Deza, 10, accesorio, piso alto.

PERDIDA de una perrita pequeña, negra, d raza alemana (Trun'a), que atiende por «Mora». Tiene patas y hocico color canela. A quien la entregue en la Jefatura Provincial de Falange, se le gratificará.

SE ARRIENDA desde el primero de Junio en Villa Herrera, casa situada junto a los depósitos de agua que fueron del Cabildo. Para verla y tratar en la misma finca.,